

Аналитическая записка о работе летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей.

Летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей, организованный МБОУ «Варгатёрская ООШ», в 2018 году работал по образовательной программе «Путешествие по островам лета». Программа была разработана с учётом пожеланий детей и родителей, представлена на общешкольном родительском собрании, принята на педагогическом совете школы, согласована с начальником летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей и утверждена директором школы.

Разработка данной образовательной программы была вызвана повышением спроса родителей и детей на организованный отдых и оздоровление школьников в каникулярное время.

Программа по своей направленности являлась комплексной, то есть включала в себя разноплановую деятельность, объединяла различные направления оздоровления, отдыха и воспитания детей в условиях оздоровительного лагеря. Педагогический коллектив лагеря, составляя планирование работы, продумал все возможности для раскрытия потенциала каждого ребенка.

В программу летнего оздоровительного лагеря была включена подпрограмма летней профильной смены филиала ПФ ОГБПОУ «ТАК» для профориентирования детей 12-15 лет. В первый день работы дети выезжали в колледж, а на второй день принимали гостей в школе. В ходе выполнения программы дети познакомились с профессиями «Повар-кондитер», «Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства», познакомились с колледжем, побывали на экскурсии в общежитии. Преподаватель и студент-волонтер колледжа провели с детьми следующие мероприятия: викторину «Зеленый светофор», тренинг - игру «Как стать успешным», профориентационную игру «Человек-профессия».

По результатам работы была проведена рефлексивная сессия.

В ходе реализации программы согласно календарному планированию были разработаны и проведены различные мероприятия. Каждый день ребята совершали путешествие по новому острову. На стенде в фойе оформлена большая карта «Острова лета» с рисунками островов и фотографиями участников мероприятий. В каждом отряде велся дневник путешественника, в котором дети ежедневно отражали свое эмоциональное состояние.

Ежедневно в лагере проводились спортивно-оздоровительные мероприятия: утренняя зарядка, спортивные игры, беседы о здоровом образе жизни.

Яркими отрядными событиями стали спортивные праздники: «Полоса препятствий», спартакиада «Если хочешь быть здоров – постарайся», «Весёлые старты», «Любимые спортивные игры моей семьи», спортивная эстафета «Веселый мяч», соревнования велосипедистов «Безопасное колесо», спортивный час «Игры моего детства», «Игры народов мира», спортивные игры «В здоровом теле – здоровый дух», эстафета «Королевство волшебных мячей», спортивная эстафета «От игры – к спорту», спортивные состязания «Я олимпиец».

В художественно - эстетическом направлении было проделано много работы. Ребята составили коллаж «Мои права и обязанности», были проведены конкурсы рисунков: «Все профессии важны», «Автомобиль будущего», «Море цветов», «Острова лета». Были выпущены стенгазеты: «Wi-Fi-чики», «Кокосики», «Пираты», «В здоровом теле – здоровый дух», «Откажись от курения».

Были проведены общелагерные мероприятия:

- Открытие лагерной смены «Здравствуй, лето!»;
- Конкурсно-игровая программа «Веселые приключения в племени сладкоежек»;
- Праздник «Мир детства – самый лучший мир»;
- Конкурсно-игровая программа «Азбука пешехода»;
- Театрализованное представление «Там, на неведомых дорожках»;
- КВН «Мы - дети Земли»;
- Познавательно-развлекательная программа «На приеме у Айболита»;

- Конкурсно-игровая программа «День солнечного лучика»;
- Познавательная-развлекательная программа «Волшебный мир красок»;
- День Памяти «Вечная память погибшим, вечная слава живым!».

К каждому общелагерному мероприятию дети готовили номера художественной самодеятельности: учили стихотворения, готовили постановки сказок, разучивали танцы.

Общие мероприятия проводились педагогами оздоровительного лагеря и руководителем сельского дома культуры Г.А. Ворожцовой.

В каждом отряде была проведена значительная работа по правовому воспитанию детей, уделено большое внимание вопросам пожарной безопасности, безопасности в быту, на дорогах, в лесу и на водоемах. Ребята приняли активное участие в викторинах «Лучший пешеход», «Азбуку пожарную помни всегда – беда не случится с тобой никогда», «Проступок, правонарушение, преступление».

Дети прослушали беседы по темам: «Вода не терпит шалости», «Оказание первой помощи в быту», «Войди в лес другом» и приняли участие в конкурсno-развлекательной программе «Королевство витаминов».

Инспектор ПДН ОМВД России по Чаинскому району Маслова А.О. провела беседу «Административная ответственность несовершеннолетних». Инспектором по пропаганде ОГИБДД ОМВД России по Чаинскому району была проведена интерактивная беседа по безопасности дорожного движения.

В каждом отряде большое внимание отводилось досуговой деятельности. Мероприятия разрабатывались и проводились работниками лагеря и библиотекарем Лошкаревой Н.Н..

С удовольствием ребята принимали участие в кругосветках: «Следопыты», «Найди карту острова»; литературном квесте «По дорогам приключений»; в играх – путешествиях: «В поисках страны здоровья», «Я живу в России»; в игровых конкурсных программах: «Сто к одному: все о спорте», «Пойми меня», «Буквоеды», «В гостях у Смешинки и Снежинки»; в ролевых играх «Сказки – переделки», «По следам капитана Флинта», игра «Два корабля».

Во время летнего оздоровительного лагеря дети были частыми гостями библиотеки. Они приняли участие в празднике «Радуга планеты детства», активно участвовали в акции «Книжкин медпункт», прослушали библиотечный урок «Журналы и журнальчики для девочек и мальчиков», не оставила их равнодушной беседа, посвященная Году волонтера «Все начинается с добра». Неоднократно проводился книжный аукцион «Любимые книги детства».

Завершилась смена конкурсno-развлекательной программой «День рождения воздушного шарика» и веселой дискотеккой.

Программа летнего оздоровительного лагеря выполнена полностью.

Начальник оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей _____Мушкин О.В.